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1.1	 Welcher Fakultät gehören Sie an? n=312 1.2	 In welcher Phase Ihrer Karriere befinden Sie sich? n=311

1.	 Formales

	 Biologie
	 Chemie und Pharmazie
	 Humanwissenschaften
	 Katholische Theologie
	 Mathematik und Informatik

	 Medizin
	 Philosophische Fakultät
	 Physik und Astronomie
	 Rechtswissenschaften
	Wirtschaftswissenschaften

4.5%
7.4%

25.3%

3.5%

8.3%12.8%

21.5%

5.4%

8.0%
3.2%

	 Promotion	
	 Frühe Postdoc-Phase	
	 Späte Postdoc-Phase, Nachwuchsgruppenleitung, 
Juniorprofessur	
	Wissenschaftlicher Mittelbau	
	 Professur	

37.0%

31.2%

8.0%

6.1%

17.7%
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2.1	 Wie häufig haben Sie während der Corona-Pandemie 
durchschnittlich auf analoge oder digitale Services  
der UB zurückgegriffen(z. B. Aus- oder Fernleihe,  
Arbeitsplätze, E-Books, E-Journals, Beratung,  
Kurse etc.)? n=310

2.2	 Haben Sie mehr E-Medien genutzt als vor  
der Pandemie? n=299

2.3	 Während der Pandemie wurden die Öffnungszeiten  
der Zentralbibliothek (Mo–Fr 8.30–24:00 Uhr, Sa/So 
9:00–22:00Uhr) stark verkürzt auf Mo–Fr 9:00–16:00 Uhr. 
Auch die Teilbibliotheken hatten stark verkürzte  
Öffnungszeiten oder waren sogar ganz geschlossen.

	 Wie stark hat Sie dies beeinträchtigt? n=300

2.	 Allgemeines  
zu unseren Services

täglich 

mehrmals pro Woche

mehrmals pro Monat

einmal pro Monat

seltener als einmal pro Monat

gar nicht

18.4% 

36.5%

25.8%

4.8%

9%

5.5%

deutlich wenigerdeutlich mehr 0%1%

39%36%
24%

54321

100

0

50

überhaupt nichtsehr stark

36%
20%13%21%

10%

54321

100

0

50
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3.	 Wie beurteilen Sie unsere Kommunikation  
mit Ihnen während der Corona-Pandemie?

3.1	 Die von der Bayerischen Staatsregierung  
angeordneten Maßnahmen zum Infektionsschutz  
erfolgen zum Teil auch für uns sehr kurzfristig.

	 Fühlen Sie sich dennoch angemessen und zeitnah  
über die Corona-bedingten Änderungen der  
Benutzungsmodalitäten informiert? n=276

3.2	 Wie beurteilen Sie unsere Informationsseite  
Corona-News, auf der alle Serviceänderungen  
aufgelistet sind? (Mehrfachnennung möglich) n=313

hilfreich 

nicht hilfreich

übersichtlich 

unübersichtlich 

keine Meinung

39% 

1%

22.4%

3.5%

27.8%

5.4%

22%

Ich habe die Seite nicht wahrgenommen. 

Ich hätte mir gewünscht, dass die gesamte UB-Homepage  
auf die Corona-Änderungen hin überarbeitet wird. 

tritri 3%
14%18%

39%
26%

54321

100

0

50
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3.	 Wie beurteilen Sie unsere Kommunikation  
mit Ihnen während der Corona-Pandemie?

3.3	 Wie hätten wir Sie besser informieren können?

Informationen kamen zu spät 4

Teilbibliotheken  
(ohne UB-Verwaltung)  

stärker einbeziehen 4

Facebook/Social Media  
war eine große Hilfe,  
noch mehr einbeziehen 2

Infos per E-Mail 5

Mir fällt nichts ein 7

Newsletter 2
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4.	 Unser Medienangebot

4.1	 Die pandemiebedingten Einschränkungen bei  
der Benutzung der Printmedien (z. B. gedruckte Bücher 
und Zeitschriften) beeinflussen die Qualität 
meiner Lehre und Forschung negativ. n=297

4.2	 Die UB stockte das Angebot an elektronischen  
Medien (z. B. E-Books, E-Journals) vor allem  
zu Beginn der Pandemie stark auf. War das Angebot  
an elektronischen Medien während der Pandemie  
ausreichend? n=279

4.3	 Während der Pandemie erweiterte die UB ihre 
Digitalisierungsservices in den urheberrechtlich 
zulässigen Grenzen. Wie wichtig ist für Sie diese 
Möglichkeit der Digitalisierung gedruckter Bestände? n=285

tritri

28%22%14%
25%

11%

54321

100

0

50

tritri 5%
15%19%

45%

15%

54321

100

0

50

überhaupt nicht wichtigsehr wichtig 3%8%8%
23%

58%

54321

100

0

50
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5.	 Arbeitsplätze

5.1	 Während der Pandemie sind die Lern- und  
Arbeitsplätze in der UB nur eingeschränkt nutzbar.  
Für wie wichtig halten Sie die Lern- und Arbeits- 
möglichkeiten in der Zentral- und Teilbibliothek für  
Ihre Studierenden?n=291

überhaupt nicht wichtigsehr wichtig 3%7%8%
23%

59%

54321

100

0

50



Wissenschaftler*innen

25

6.	 Kurse, Beratung und  
Selbstlernangebote

6.1	 Die UB bietet seit Beginn der Pandemie alle Kurse  
und Beratungsangebote online an.  
Welche der Kurse, die wir für Ihre Zielgruppe  
anbieten, kennen Sie? (Mehrfachnennung möglich) n=313

6.2	 Zu welchen Themen oder in welchen Formaten  
wünschen Sie sich weitere Kurse? 

Beurteilung von Digitalen Quellen 1

Urheberrecht in der Forschung 1

Zotero 1

Recherche 1

Google Scholar – ResearchGate 1

Systematic Review 1

kein weiterer Bedarf 2

Rechtliche Aspekte beim Zitieren und Publizieren 

Der Weg zur Publikation

Die Sichtbarkeit Ihrer Forschung verbessern 

Literature Research Strategies

Open Access and Copyright in Science 

EndNote for Scientists

Literaturverwaltung mit Citavi 

Wie publiziere ich meine Dissertation

25.6% 

14.7%

11.8%

10.2%

16.6%

22.4%

36.7%

8.3%
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7.	 Gesamteindruck

7.1	 Insgesamt gesehen: Wie zufrieden sind Sie mit der
UB während der Corona-Pandemie? n=292

7.2	 Für wie wichtig halten Sie die Angebote der UB? n=306

sehr unzufriedensehr zufrieden 2%5%
14%

48%
32%

54321

100

0

50

überhaupt nicht wichtigsehr wichtig 1%1%1%
14%

83%

54321

100

0

50
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7.3	 Wenn Sie einen Wunsch frei hätten, was würden  
Sie sich von der UB wünschen?   

7.	 Gesamteindruck

Digitalisierungsservices ausbauen 4

Elsevier-Zugriff 14

Längere Öffnungszeiten 9

Ausbau E-Angebot 34

UB-Katalog verbessern  3

Ausbau Analog-Angebot  3

E-Ausleihe in TBs  3




